

自党史学习教育开展以来,长阳镇各党支部结合各自实际,相继组织参观红色教育基地,开展知识竞赛、组织文艺演出等活动。近期,200余场党史学习教育活动,为迎接中国共产党成立100周年营造了热烈祥和的氛围。

营造庆祝建党100周年浓厚氛围

长阳镇掀起党史学习教育高潮



参观红色教育基地

为进一步加强党史学习教育,长阳镇各社区(村)党支部,前往平西抗日战争纪念馆、平西抗日模范村红色马安村、焦庄户地道战遗址纪念馆、中国人民抗日战争纪念馆等红色教育基地开展党史学习教育,追溯红色记忆,传承革命精神。

参观学习中,大家认真观看一幅幅照片、一件件革命文物和一处处复原景观,认真听取讲解员的介绍,从中感悟中国人民反抗外来侵略者的英勇斗争、艰苦卓绝的抗战精神,并缅怀为中华民族独立而浴血奋战的先烈们。在参观中,各党支部还为抗战烈士敬献花篮、重温入党誓词,进一步坚定党员们的理想信念,激发了党员们的初心和使命意识,提升了党性修养。

文体活动歌颂党恩



临近“七一”,长阳镇各社区开展了多项文体以及手工制作专场类活动。

近日,“永远跟党走 奋进新征程”庆七一文艺汇演在各社区展开,舞蹈、合唱、京剧等节目精彩纷呈,各社区的文体组织,以不同形式的表演抒发了对党的崇敬之意和感激之情。除了精彩的节目表演外,不少社区在现场设置了党史互动竞答环节,观众们踊跃参与其中,活动氛围十分热烈。

铭品嘉苑社区组织辖区居民开展以“百年红船”为主题的景泰蓝手工画制作少儿专场活动,邀请非物质文化遗产专业讲师李红燕,带大家追忆了百年红船的精神,随后详细介绍了景泰蓝掐丝画的历史渊源、发展历程以及掐丝、点蓝等工艺流程。参加活动的小朋友在老师的带领下,完成手工作品,感悟红色精神。

通过这些活动,让党史学习教育与社区精神文明建设有机结合,营造积极向上、和谐美好的社区氛围,抒发了社区居民对党对祖国的热爱之情,同时也表达着大家不忘初心跟党走,牢记使命向前进的坚定信念。

在竞赛中学习党史



近日,长阳镇各社区党支部组织开展了“凝心聚力学党史、砥砺前行强党性”党史知识竞赛活动,进一步激发了广大党员的爱国热情,提高了党性意识。

竞赛共有社区在册党员、在职党员共30余人参加,主要分为“重温入党誓词、党史知识竞赛、建党知识竞赛循环问答、共绘蓝图”四个环节。竞赛中,五支参赛队伍准备充分、反应迅速,充分展示了扎实的党史理论基础,现场观众掌声不断。

活动结束后,党员们纷纷表示,在参加党史知识竞赛的过程中,对于党史、党章、党规都有了更深入的了解,希望社区今后能多举办类似活动,时刻提醒注意自己的行为,争做一名合格的中国共产党党员。



“船”承百年 红心向党

6月25日上午,加州水郡社区青年汇举办“‘船’承百年 红心向党”主题活动。

本次活动通过游戏互动、红船精神知识学习、彩绘红船等形式开展,以学习和实践相结合的方式讲述建党历史,引导青年们重温“红船精神”丰富内涵。青年们表示在通过重走建党100年的风雨征程,了解了党取得的巨大成就,弘扬爱国主义精神和民族精神,更加深入地了解了抗战英烈们的光辉业绩,弘扬革命传统精神,认识到祖国建设的伟大成就和今天的幸福生活归根到底来源于党的正确领导,增强了热爱党、热爱祖国的情感。

供稿/加州水郡社区青年汇



党史学习

建党百年为何首次颁授“七一勋章”?

建党百年,经中共中央批准,“七一勋章”颁授仪式于6月29日在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平颁授“七一勋章”并发表重要讲话。

这是首次以中共中央名义颁授的“七一勋章”。百年来,这一党内“最高荣誉”勋章为何首次颁授?

2017年7月,在中国共产党成立96周年之际,党中央批准《“七一勋章”授予办法》,正式确立“七一勋章”为党内最高荣誉。据介绍,该勋章一般在中国共产党成立“逢五、逢十”的年份授予。

2021年是中国共产党成立100周年,也是该勋章设立后首个“逢五、逢十”的年份,故而“七一勋章”首次颁发。

为何颁授这一勋章?按照授予办法,“七一勋章”授予在中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程中作出杰出贡献的党员。通过规范、权威的功勋荣誉表彰制度,充分发挥党和国家

功勋荣誉表彰的精神引领、典型示范作用。

事实上,在百年历史上,中国共产党始终注重以颁授功勋荣誉的方式,引领人们见贤思齐、崇尚英雄、崇尚先锋。

据考证,中国共产党颁授功勋荣誉的历史可以追溯到土地革命时期。

早在1931年,中华苏维埃共和国临时中央政府便在第一次全国代表大会上,设立了中国共产党第一枚军功章——红旗勋章。当时,包括毛泽东在内的8位红军领导者获得了这项苏区最高荣誉。

在此后的革命年代,中国共产党相继颁发一系列极具特色的各类功勋荣誉奖章,嘉奖战斗中功绩突出的集体和个人。比较有名的如授予狼牙山五壮士幸存者的“坚决顽强”奖章,“解放华北纪念章”“解放东北纪念章”“解放西南胜利纪念章”等,全军士气不断被激励。

同期,为激发红区建设热情,中国共产党对于各种模范的评选表彰也一直开

展。“春耕模范”“苏维埃工作的模范”“扩红模范”“纺线能手”……中央苏区和陕甘宁边区的这些典型推选,既有效动员群众投身建设,也增进了外界对中国共产党的认知。如周恩来曾参赛并摘得“纺线能手”的荣誉称号,一时成为美谈。

新中国成立初期,中国共产党颁授功勋荣誉的做法得到延续。一方面,中国共产党树立并嘉奖了一大批抗美援朝、工农建设典型,如邱少云、黄继光、时传祥、李顺达等,另一方面,中国共产党开始着手对奖励制度进行规范化。这一时期,国家功勋荣誉制度首次被写入法律。

改革开放后,党和国家功勋荣誉奖励制度被进一步完善。中国共产党更注重利用各种渠道对典型人物进行多元化的宣传。除主流报刊报道、面对面宣讲外,诸如《感动中国人物》等现象级电视栏目的热播,也成功让一个个先进人物成为几代人心中的“时代印记”。

十八大以来,中国共产党更在党和国

家功勋荣誉表彰制度上,进行了一系列创新性安排,成功设计并完成“1+1+3”的制度构建。即中共中央制定1个指导性文件,全国人大常委会制定1部法律,有关方面分别制定党内、国家、军队3个功勋荣誉表彰条例。

据此,以“五章一簿”为主干的功勋荣誉表彰制度体系被确立——“共和国勋章”、“七一勋章”、“八一勋章”、“友谊勋章”、国家荣誉称号以及国家功勋簿。随着此次“七一勋章”的颁授,中国当下五大最高荣誉已全部颁齐。

袁隆平、钟南山、孙家栋、屠呦呦……这些最高荣誉的获得者,成为人们心中的民族英雄、时代楷模。

“崇尚英雄才会产生英雄,争做英雄才能英雄辈出。”正如习近平所言:实现中华民族伟大复兴,需要更多时代楷模。

通过百年授勋,中国共产党正感召自身和她所带领的中国,继续步履向前。

全文选自学习强国